



全国奔波展现“第一人”形象 为2012总统选举造势 普京还要当“老大”

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京日前表现异常高调,忙着处理国内森林火灾、间谍事件等事务。分析人士称,普京似乎有意借此强调自己在俄罗斯的重要作用。更有人分析说,普京这是为2012年的总统选举做准备。

重塑“第一人”形象

近日,俄罗斯饱受森林火灾的困扰,再加上前不久的间谍事件,俄总理普京开始频频出现在公众面前。分析人士称,就目前的表现来看,普京似乎要重塑作为“俄罗斯第一人”的形象,力争为1年半后再次竞选总统做好充足的准备。

由于受到任期限制而不得不放弃总统位置转任总理的普京,在2年多时间内一直与他的继任者、现任总统梅德韦杰夫“如影随形”。当梅德韦杰夫会见商界人物的新闻出现在电视节目的同时,普京带着孩子参观体育馆的新闻也会出现;当报纸报道梅德韦杰夫与美国签署核武器条约时,普京支持大学研究项目的新闻也总是出现在其他报纸或同一份报纸的其他版面上。

但分析人士早就指出,梅普之争的最终结果,必然是其中一个将另一个挤开。自从上个月开始,情况已经出现转变。

当梅德韦杰夫大多数时间逗留在克里姆林宫的同时,普京却带着记者全国游走。他安慰受森林火灾影响的灾民,责问地方官员,甚至公开“教育”梅德韦杰夫,告诉他应该做些什么来应对已经造成40人死亡、逾120英亩土地被毁的火灾。

梅氏只是“普通职员”?

7月30日,普京就飞抵下诺夫哥罗德地区,探访当地遭受火灾的村庄。在一段电视报道中,普京站在一片桦树林中与在克里姆林宫的梅德韦杰夫通电话。“我们在现场采取了所有可能的措施,我认为这还不够,你需要批准我们使用额外的国防力量来应对大火。”普京说道。

在梅德韦杰夫做出肯定表态后,普京又提出要与其他地区的官员会谈,并将受灾地区的儿童转移到安全地区。

莫斯科卡内基中心的专家利利娅·舍夫佐娃分析说:“显而易见,普京正在利用这一危急时刻表现他才是俄罗斯最强大的人,同时也想说明克里姆林宫里那个人就像是普通职员。”

舍夫佐娃认为,从当前表现来看,普京已经“开始了自己的总统竞选活动,试图清晰地告诉民众,他才是领导整个俄罗斯的人”。

官员清楚谁是“老大”

8月2日,普京在莫斯科与各个地区官员举行会议,指责他们没有做好预防及应对火灾的准备。

俄罗斯一个地区官员曾抱怨说,普京的举动已经超出了作为总理的权限。“他应该待在莫斯科管理整个联邦政府,而不是跑到各地恐吓地方官员,再命令他们应该怎么管理他们的辖区。”

不过,对于普京在俄罗斯的影响力,这名官员直言不讳:“州长们把普京称为‘指挥官’,他们一直都清楚谁是俄罗斯真正的大佬。” 据《新闻晚报》

》相关新闻

梅氏不愿对阵普京

据新华社电 俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫2日说,尽管尚未决定是否参加2012年总统选举,但他不想在选举中与现任总理弗拉基米尔·普京同台竞争。

梅德韦杰夫坦言:“我不知道2012年会发生什么,我不知道谁会参选,也许是梅德韦杰夫,也许是普京,或许是其他人……反正,我好好想想。”

普京连任一届总统后受限于宪法而没有参加2008年总统选举,但按规定可以参加2012年总统选举。眼下梅德韦杰夫和普京均没有明确表示是否会参选。

普京今年早些时候说,他与梅德韦杰夫会在2012年前达成“君子协定”,决定“怎样参选”。

一些俄罗斯媒体分析,如果两人同时参选,普京可能保持强势,优势胜于梅德韦杰夫。

米歇尔母女 度假竟订30多间房

炎炎夏日,美国第一夫人米歇尔·奥巴马又要带着女儿外出度假了。与以往待在美国国内不同的是,米歇尔这回选择的地点是西班牙南部度假胜地马尔贝拉,但巨大的开销让她的这趟旅行遭到外界批评。

据英国《每日电讯报》8月2日报道,在前往马尔贝拉之前,米歇尔就已经预订了当地一家名为Pacierna的别墅酒店里包括高级套房在内的30多个房间,而高级套房每晚收费高达4175英镑。

毫无疑问,米歇尔的这一“高消费”免不了要遭到美国纳税人的抗议。但白宫方面却表示,第一夫人之所以订下如此多的房间,主要是出于安保考虑。

此次西班牙之旅只有小女儿萨莎与米歇尔同行,奥巴马忙于政事,大女儿玛莉娅则要参加暑期夏令营活动,所以两人无法前往西班牙。

值得一提的是,8月4日是奥巴马的49岁生日,米歇尔和小女儿注定不能参加他的生日宴了,而这恐怕会让一向注重和家人分享一切的奥巴马留下遗憾。 据《中国日报》

金大中: 我是私生子

综合消息 去年逝世的韩国前总统金大中的自传日前出版,书中披露了金大中原来是私生子、其母亲是情妇的秘密;该书还谈及前总统卢武铉的死亡和金大中前对现总统李明博对朝政策的批评,因此引起媒体广泛关注。

自传分两卷,卷一讲述金大中从出生到从政的主要历程;卷二则记述他从政直至逝世前的事情。金大中在卷一坦承以前从未提及自己是私生子以及亲生母亲乃情妇的身份,主要是想维护母亲的名誉。但是后来他又认为,隐瞒事实并不是在维护母亲名誉,而他比任何人都爱母亲。

在卷二的内容中,金大中认为前总统卢武铉是因为未能克服李明博政府的压力而被迫自杀的,同时他也不客气地批评李明博对于朝韩之间的问题上没有理念,也没有一套完整的对韩政策。

萨科齐 一年前晕倒 今体检正常



萨科齐在跑步

据英国《每日电讯报》8月2日报道,在法国总统萨科齐慢跑时晕倒被送入医院一年后,他的私人医生日前公布的一份体检报告显示,素有“工作狂”之称的萨科齐这一年来自身体状况不错,各项指标都正常。

这份体检报告包括血压、心血管等多项检查内容,结果都显示萨科齐的情况不错。萨科齐的私人医生还透露,这次体检是萨科齐主动要求进行的。

去年7月,萨科齐和往常一样在总统别墅外慢跑,但突然跟随着跌倒在地,并最终昏了过去。在医院经过一天的检查后,萨科齐微笑着走出医院,看起来并无大碍,但医生提醒他要减少工作强度,注意饮食均衡,以避免再次因为过度劳累而晕倒。 据《中国日报》

车臣武装换当家

俄罗斯车臣武装头目多库·乌马罗夫2日在一段视频中宣布,他将不再担任所在武装组织领导人,一名“年富力强”的继任者将接替他的位置。

俄罗斯车臣共和国政府回应说,乌马罗夫的讲话没有太大意义,他对武装人员的影响力早已不如往昔。

老当家引退

乌马罗夫当天在一段公布在视频网站Youtube上的视频中宣布,不再担任车臣武装头目。“我们一致决定,我今天应该离开现在的位置。”

视频中的乌马罗夫身着深蓝色毛衣和黄褐色迷彩裤。他在这段4分钟的讲话中说,疲劳是他作出决定的主要原因,“我累了”。

乌马罗夫现年46岁。他生于车臣,原是一名建筑工程师,参加过上世纪90年代的两次车臣战争,曾与俄罗斯部队作战。

第一次车臣战争结束后,乌马罗夫曾在当时的车臣政府中担任多个职务。

第二次车臣战争爆发后,他带领一支由数百人组成的武装与俄军对抗,在车臣以外地区实施数起恐怖袭击。

今年3月29日,俄罗斯首都莫斯科地铁遭遇两起自杀袭击,致使39人死亡。乌马罗夫随后在一段视频中宣称,他领导的武装组织制造了这两起袭击。

新当家继任

乌马罗夫同时宣布自己的“继任者”。他说,阿斯兰别克·瓦达洛

夫将接替他的位置。“我们的阿斯兰别克兄弟更加年轻,更加富有活力,可以带来不同的效果。”

乌马罗夫讲话时,瓦达洛夫在他身旁。瓦达洛夫身着迷彩服,蓄着长须。

俄罗斯媒体报道,瓦达洛夫30多岁,曾参加两次车臣战争。他当天并未对乌马罗夫的讲话作出表态。

乌马罗夫说,“引退”并不意味着他将彻底“退休”,自己将“通过言行”,“尽全力帮助”继任者。

老当家早已没有影响力?

乌马罗夫的讲话内容公开后,俄罗斯车臣共和国政府回应说,乌马罗夫早已失去对车臣武装的影响力,他的“引退”讲话只是给自己一个台阶下。

俄罗斯国际文传电讯社援引俄罗斯车臣共和国总统拉姆赞·卡德罗夫的话说,乌马罗夫“疾病缠身,像老鼠一样躲在洞里”。

乌马罗夫原先很少抛头露面,只是在莫斯科地铁爆炸案后走向前台。但一些分析师认为,车臣武装近年来力量严重分散,山头林立,乌马罗夫在车臣武装中“力量非常弱”,难以将这些武装统一起来。

林昊(新华社供本报特稿)



多库·乌马罗夫



阿斯兰别克·瓦达洛夫